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MÓDOSULNAK A CÉGJOGI ELŐÍRÁSOK, NÖVEKVŐ SZIGOR A VISSZAÉLÉSEK ELLEN 
Az elmúlt év végén, a 2011. évi CXCVII. törvény útján módosította az országgyűlés a három legfőbb gazdasági törvényt, azaz 
a gazdasági társaságokról szóló törvényt, a cégtörvényt és a csődtörvényt. A változtatások fő jogalkotói motivációját az ún. 
„fantomcégek” elleni fellépés és a hitelezők kijátszására irányuló magatartások visszaszorítása képezte. A kihirdetés 
sürgősséggel történt; a módosítások főszabályként 2012. március 1-jétől lépnek hatályba. 

A gazdasági társaságokról szóló törvényt (Gt.) illetően a fantomcégekkel kapcsolatos szigor növekedését jelzi, hogy nem egyszerűen 
öt évre nő a tilalmi időszak, amely alatt a megszüntetési eljárás nyomán törölt – tényleges tevékenységet nem folytató, vagyon nélküli, 
„fantomizálódott” – cég utolsó vezetői (akik a törlés évében vagy az azt megelőző évben vezető tisztségviselők voltak) nem 
vállalhatnak más társaságnál vezetői tisztséget, hanem a jövőben az ilyen „bedöntött” cégek tulajdonosai sem maradnak cégjogi 
szankció nélkül. A jövőben ugyanis a tilalom kiterjed e cégek tagjaira is, azaz ők sem vállalhatnak majd vezetői tisztségek semmilyen 
társaságnál. Sőt, új típusú szankció, hogy e törölt cégek utolsó vezetői, valamint a kizárólagos vagy többségi befolyást biztosító 
részesedéssel rendelkezett tagok a cég törlését követő öt évig nem lehetnek semmilyen más gazdasági társaság kizárólagos vagy 
többségi befolyást biztosító részesedéssel rendelkező tagjai, mint ahogy közkereseti társaság tagjai és betéti társaság beltagja sem. 

Továbbá, az a korábban csak felszámolás esetére érvényes, a vezető tisztségviselőkre és többségi részesedéssel rendelkező tagokra 
vonatkozó szankció, amely szerint 5 évig nem lehetnek más gazdasági társaság vezetői, ha felelősségüket az eljárás során ki nem 
elégített követelésekért a bíróság jogerősen megállapította, pontosításra került, és a jövőben valamennyi jogutód nélküli megszüntetést 
eredményező eljárásra ki fog terjedni. Sőt, a hitelezőkkel szembeni ilyen magatartás 2012 márciusától a fent említetthez hasonlóan 
súlyos, más gazdasági társaságokra vonatkozó tagi részesedéssel kapcsolatos tilalmakat is eredményezni fog. A tagi részesedéssel 
kapcsolatos szankcióknál azonban szembetűnő egy különbség. Ugyanis a módosító törvény egyrészt úgy fogalmaz, a felsorolt 
szankciókkal érintett személy egyrészt nem lehet egyszemélyes társaság egyedüli tagja, közkereseti társaság tagja és betéti társaság 
beltagja, másrészt ugyanakkor a többségi befolyással való rendelkezés fenntartását nem zárja ki, hanem csak a jövőre nézve 
tilalmazza, mivel csak azt tiltja meg, hogy valaki a tilalom hatálya alatt szerezzen többségi befolyást biztosító részesedést. 

Bővíti a módosító törvény azt az esetkört, amelynél a gazdasági társaság átalakulásának elhatározása esetén biztosíték nyújtására 
köteles hitelezőivel szemben, mégpedig azzal az esettel, hogy ha a jogelőd gazdasági társaságnak a saját tőke felénél magasabb 
összegű köztartozása áll fenn, és erre halasztást, fizetési könnyítést nem kapott. 

A Cégtörvényben (Ctv.) található szabályozást a módosító törvényrészben szintén megújítja. 

A vezető tisztségviselőkre vonatkozó tilalmak érvényesítése érdekében az új törvény megteremti a jogszabályi alapját annak, hogy a 
cégbíróságok adatokat kérhessenek le a bűnügyi nyilvántartásból a kizáró okok ellenőrzése végett. A büntetések témaköréhez tartozik 
továbbá az is, hogy a Ctv. és a Gt. egyes pénzbírságról szóló rendelkezéseinél a felső határ 900.000,- Ft-ra nőtt. 

A jövőben a tagok könnyebb beazonosíthatósága érdekében nemcsak a vezető tisztségviselők, hanem a természetes személy tagok 
esetén is meg kell adni a társasági szerződésben a név- és lakcímadatok melletti természetes személyazonosító adatokat és 
adóazonosítókat is. 

Magyarországi lakóhellyel nem rendelkező külföldi természetes személyek, és bejegyezni kívánt külföldi illetőségű tagok esetén pedig 
a jövőben kötelező lesz kézbesítési megbízottat megjelölni, ami mostanáig csak egy praktikus lehetőség volt. A kézbesítési megbízott 
tevékenységével kapcsolatban logikus és érdemi módosulás, hogy a jövőben amellett szól majd vélelem, hogy a külföldi címzett 
számára a kézbesítési megbízottnak történő kézbesítést követő tizenötödik napon válik ismertté az adott közlemény, és nem pedig 
rögtön a kézbesítés napján. 

A fantomcégek elleni fellépés része az is, hogy a társaságok székhelyei, fióktelepei, telephelyei vonatkozásában a jövőben igazolni kell 
az ingatlanra vonatkozó használati jogosultságot a cégeljárás során. 

Ami a cégeljárást illeti, 2012. március 1-jétől az egyszerűsített cégalapításkor az egy órás határidő a jövőben nem a kérelem 
beérkezésétől, hanem ezt követően az adóhatóság általi adószám-megállapítástól veszi majd kezdetét. Változásbejegyzési eljárás 
esetében pedig a jövőben csak az általános határidők kötik majd a cégbíróságokat. 

Bár nem a Kormány által eredetileg szándékozott mértékben, de változás éri a tagi részesedés átruházásának szabályait is. Bekerült 
ugyanis a Ctv.-be az ún. „Tagváltozás bejegyzése iránti eljárás”, amely alapján tagváltozás bejegyzése iránti kérelem esetén a 
cégbíróság hivatalból értesíteni köteles az adóhatóságot, és amennyiben az 3 munkanapon belül jelzi, hogy a cégnek 15 millió forintot 
meghaladó köztartozása van, akkor a cégbíróság hiánypótlási eljárás keretében felhívja a céget egy a részesedés átruházásának 
napjával mint fordulónappal könyvvizsgáló által hitelesített vagyonmérleg – általános szabályok szerinti –benyújtására, ami a 
tagváltozás bejegyzését lelassíthatja. 

Szintén a nehéz helyzetű társaságokat érinti az, hogy a kényszer-végelszámolási eljárás helyett – vagyis például arra az esetre, ha 
egy cég végelszámolása három év alatt nem fejeződik be – az ún. kényszertörlési eljárás kerül bevezetésre, amely ésszerűségi 
okokból csak akkor fordulhat át (kényszer-)felszámolásba, amennyiben a cégnek legalább a felszámoló díjazására van tartaléka. 



További változás, hogy a Ctv.-ben a cégnévre vonatkozó előírások kiegészítésre kerülnek azzal, hogy a közhatalmi és közigazgatási 
szervek köznyelvben használt elnevezésétől is egyértelműen különböznie kell a cégneveknek.  

A fentieken túl újra kötelező lesz feltüntetni a társasági szerződésben valamennyi tevékenységi kört és nemcsak a cég 
főtevékenységét. Mindazonáltal a tevékenységi kör módosulásához nem lesz szükség a társasági szerződés módosítására, és miután 
a cég a bejelentést az adóhatóságnál megteszi, a cégbíróság annak értesítése alapján hivatalból be fogja jegyezni az adatokat. 

Befejezésként fel kívánjuk hívni a figyelmet arra, hogy főszabályként minden gazdasági társaság köteles lesz a változások 
hatálybalépését követően a már bejegyzett adatai tekintetében a következő társasági szerződés módosítása alkalmával – de 
legkésőbb 2013 februárjáig – kiegészítésekkel élni a törvénymódosítással való összhang megteremtése érdekében. 

  
  

Jelen hírlevelünk tartalma általános jellegű tájékoztatás; nem minősül jogi tanácsadásnak, hiszen valamely konkrét eset egyedi 
körülményeire és a jogszabályok hatályos szövegének folyamatos változására tekintettel esetlegesen az itt leírtaktól eltérő álláspont 
kialakítása szükséges. Kérdéseikkel, egyedi problémáikkal forduljanak hozzánk a budapest@bpv-jadi.com e-mail címen. 

Ha hírlevelünkről le szeretne iratkozni, kérjük, kattintson ide. 
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